CONTROLE DE BIOCHIMIE {2*™ année de médecine) 13f01/2014
1/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes 7
1} La phosphorylation du glucose en Blucose 6 phosphate est catalysée par la glucokinase dans le musele
2) Uhexckinase catalyse la phospharylation du glucose en glucose 6 phosphate au niveau du fole ,
3} Le phosphoénolpyruvate est la molécule I3 plus riche en énergle fabriquée par la cellule |

45 minutes

4) Uisoenzyme A de la pyruvate kinase est ia forme hépatique I~
5) La phosphoglycéraldéhyde déshydrogenase nécessite la présence du phosphate minéral pour fonctionner, . -
N (1,2,3) B/(2.3,4) ¢/2.4,5) D/ (3,4) O35
2/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes 7
1

La derniére etape de la glycogenolyse et de Ia Blycolyse est catalysée par la glucose & phosphatase
2}La glucokinase phosphoryle le glucose en postprandial «
3) La phosphofructokinase peut fonctionner en présence d'ITP
4) Uhexokinase catalyse le transfert d'un groupement phosphoryle & divers hexoses & une vitesse plus rapide que
pour le glucose
5) L'hexokinase catalyse une réaction de deplacement du groupement phosghoryle, P‘
(2.3) B/(234) C/(3.4) D/f{1.2.5) E/2,5)
3/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?
1) Le fructose 2,6 biphosphate est un inhibiteur allostérique de la phosphotructokinase 1
2] Les étapes impliquées dans la transformation du glycéraldéhyde 3 phosphate en phosphoénolpyruvate sont
toutes réversibles «
3) Un régime riche en glucides permet une induction de la pyruvate carboxylase par l'insuliney B
4) L'ATP et le fructose 2,6 biphosphate sont des activateurs allostériques de la phosphofructokinase 1
5) La glucokinase est présente dans fa cellyle pancréatigue «
Af(1,2,3) B/ (3.5) €/11.3.5) (©)25) Ef (3.4)
4/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont Justes ?
1} L'enzyme glycogéne synthase nécessite une dextrine pour initier 12 Elycogénogénése au niveau de son extrémité
non réductrice »
2} L'enzyme glycogéne synthase a comme substrat le glucose 1 phosphate
3) La glycogéne phosphorylase utilise comme coenzyme la biotine QD
4) Le calcium active la dégradation du glycogéne hépatique
5) U'enzyme UDP glucose pyrophospharylase a comme substrats le glucose 1 phosphate et FUTP +
Af (1,2,8) (8)11.5) ¢/ 13.4) D/ (4.5) E/ (1,4.5)
5/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste ?
#Af Chez I'hemme, les triglycérides sont la principale forme de stockage du glucose dans les tissus
La coupure des chaines a (1,4) du glycogéne libére du glucose 1 phosphate et nécessite de 'ATP comme donneur
de greupement phosphate
C/ Le glycogéne musculaire permet de produire du glucose libéré dans la circulation %
D/ La glycogéne phosphorylase est une enzyme exprimée uniguemant dans I'hépatocyte
e fole peut stocker de I'ordre de 400 g de glycogéne chez un adulte aprés un repas
B/ Parmi ies propositions suivantes lesquelles sont justes ?
1) La glycogéne phosphorylase est le substrat de la phosphorylase kinase —
2) L'ATP est un des substrats de |a glycogéne synthase « t:_..
3) La glycogéne phosphorylase sous forme phosphorylée est active s
4) La glucose 6 phosphatase catalyse une réaction irféversible o
5) En postprandial, le foie utilise en prionté les acides gras e1 les transforme en glucose pour alimenter [a production
hépatique de glucose
A (3,4,5) B/ (2,4 C/(1.4,5) D/ (2,3.5) @13.4#
7/ Parmi les propositions suivantes laguelie est juste ?
A/ La glycogenine est une des sous-unités de la phosphorylase kinase
B/ La glycogene synthase el la glycogene phosphorylase sont activées par phosphorylation



C

@;) e caletum participe A Pactivation de |a phosphorylase kinase
D/ La protéine phosphatave activée inhibe la glycopéne synthase et active la glycogéne phosphorylase
£/ L a snthéve et la dégradation du giycoghne nécessitent Loutes deux I'apport de I'uridine diphosphate glucose
B/ Parml les propositlons sulvantes lesqueliss sont justes 7
1) *adrénaline active In synthiése du glycogéne dans le muscle
2) La glycagéne phosphorylase e phosphorylde par la phosphorylase kinase s P\
3] Le muscle utilise n priorité des acides gras pour ses besoins énergétiques
4] U'Insuline active une phosphatase qui déphosphoryle la glycogéne synthase «
5] Le glucagon active la glycogénolyse hépatigue »
(7.4.5) B/{1.4,5) €/ (1,2,3) D/ (2,3.4) E/(3.4,5)
9/ Concernant la néoglucogénise, toutes les propositions sulvantes sont justes sauf une, laquelle ?
A/ File correspond b la formation de glucose & partir de précurseurs non glucidiques D
B/ La glycéraldéhyde 3 phosphodéshydrogénase est une enzyme utllisée lors de la glycolyse et la néoglucogénése
C/ Un des précurseurs de cotte vole est le glycérol
@ L'oxaloacétate intra-mitochondrial, produit de la réaction catalysée par la pyruvate carboxylase , est réduit en
malale Kt la malate déshydrogénase donl le coenzyme est le FADH2
[/ Le malate transporté & travers la membrane mitochondriale par la navette du malate est réoxydé en oxaloacétate
dans le cytosol grice & une malate déshydrogénase dont le coenzyme est le NAD+
10/ Parmi les propositions sulvantes lesquelles sont Justes ?
1) Dans la néoglucogénése 'a cétyl coh est carboxylé en pyruvate
2] L'é1ape de 'oxydation du lactate en pyruvate a lleu dans le cytosol e
3) La néoglucogéntse peut avair leu dans le pancréas et 'intestin C
4) La ntoglucogdndse aboutit A 1a production de glucose libre »
5} La transformation du pyruvate en oxaloacétate consomme une lialson riche en énergle et nécessite une enzyme
ayant comme coenzyme la biotine qui joue le réle de donneur de groupement CO2 .«
A/ (2,3,5) B/ (1,3.4) @ a5 0/ (2,3,4) E/(145) T
11/ Parmi les propositions sulvantes lesquelles sont justes ?
1) La fructose 1,6 biphosphatase est activée allostériquement par le fructose 2,6 biphosphate
2) Lorsque la glycémie est basse, la sécrétion de glu cagon déclenche une cascade réactionnelle contrélée par IFAMP
eyclique conduisant 3 un freinage de la Elycolyse o C:_
3) L'ATP est un régulateur allostérique de la fructose 1,6 biphosphatase et de la pyruvate kinase
4} La phosphoénolpyruvate-carboxykinase est indulte en réponse au glucagon a
5) Quand le taux de glucose sanguin est bas la pyruvate kinase L est phosphorylée indirectement par le glucagon afin
d"empécher le fole de consommer du glucose » répelian
Af(2,3.4) 8/ (1,2.4) @235 D/ (2,4) E/(12)
12/ Parmi les propositions suivantes lesquelies sont justes ?
1) La dihydrolipoyl acétyl transférase et le NAD+ interviennent dans la décarboxylation oxydative du pyruvate s
2) La pyruvate déshydrogénase est active lorsqu’elle est déphosphoryléeas
3) Le Mn++ est nécessaire 3 la décarboxylation oxydative de I'isocitrate o

d) La fructokinase catalyse la transformation du fructose au niveau du musgle
5) La calmoduline est une protéine qui peut &tre utilisée comme amorce dans le métabolisme du glycogéne
G1.2,3) B/ (4,5) ¢/ (3,4,5) D/ (2.3) E/ (3.4)

13/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont Justes 7
1) Le galactose et le fructose utilisent le transporteur GLUT 2 pour entrer dans la celiule hépatique
2) Le galactose et le glucose entrent dans la cellule épithéliale intestinale au péle apical par un transporteur de la
famille GLUT i
3) Le glucose qui entre dans la cellule musculaire est ra pidement phosphorylé et ne peut pas ressortir » t;
4) Le cotransporteur NA+/glucose permet I'entrée du galactose dans les entérocytes

5) Le transporteur GLUT4 est présent dans la mem brane plasmique de l'adipocyte en absence d'insuline
A/(13,5) B/ (2,4,5) ¢/ (1,2,3) D/ (3,5) @ {3.4)



14/ Parmi les propositions sulvantes lesquelles sont justes ?

1) Uadrénaline augmente la sécrétion de glucagon-

2} Uinsuline a une action directe sur I'entrée du glucose dans le fole - 1

3) Uinsuline agit sur le tissu adipeux pour favoriser la lipolyse : @
4] Les glucocorticoides favorisent la production d'adrénaline =

5) La lipogenése est stimulée par le glucagon dans le foie

(1.2.4) B/12.4,5) c/(2.3) o/ (1.4) £/ (13.5)

@f Les catécholamines ont tous les effets suivants sauf un. Lequel ?

a stimulation de la glycogénalyse dans le fole
/f La stimulation de la glycogénolyse dans le muscle
C/ La stimulation de la protéolyse C
D/ La stimulation de la néoglucogénése
E/La stimulation de la lipolyse dans le tissu adipeux

16/ Parmi les propositions sulvantes relatives a l'insuline lesquelles sont Justes 7

1} Elle augmente le taux des acides aminés circulants
2) Elle diminue |a concentration d’AMP cychique dans le fole Sj
3) Elle stimule la synthése d acides gras *

4} Elle stimule la phosphoénalpyruvate-carboxykinase

5) Elle favorise I'entrée du potassium dans la cellule =

A/ (1,3.4) (23,5) ¢/ (2.4) & s £/ (1,3)
17/ Parmi les voies métaboliques indiquées lesquelles se déroulent exclusivement dans le cytosol ?

4) La glycogénogénése -

1) La glycolyse «

2} La néoglucogénése a partir du pyruvate 5) La néoglucogénése 3 partir du glycérol . —

3) Le cycle de Krebs l::
Af11,2.4) / B/(1,3,5) c/ (1,4) D/ (2,4,5) Ehas

18/ Parmi les affirmations suivantes lesquelles sont justes ?

A/ (1,2,3)

1) En situation de stress il y a production de catécholamines

2) La néoglucogénése est une vole métabolique active en période postprandiale

3) Les catécholamines inhibent la sécrétion d'insuline ¢

4) En postprandial, I'insuline stimule I'ytilisation cérébrale de glucose E
5) Un déficit en glucose 6 phosphatase donne des hypoglycémies en situation inter prandiale «

B/ (244) (@Dras) D/ (2.3.4) E/ (1.5)

19/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?

A/(2,3.4)

1) Le fructose est produit & partir du glucose dans les vésicules séminales,
2) La détérioration mentale est une des complications décrites dans Iintolérance héréditaire au fructose

3) On considére un sujet diabétique en équilibre glycémique si le taux d’hémoglobine glyqu ée est inférieur m&al a

7% ~
4) Le lactate produit par le muscle en exercice est excrété dans Furine

5) Le déficit en glucose 6 phosphate déshydrogénase est a I'origine de 'oxydation du glutathlon =
B/ (1,2,4) (9 1135 D/ (1,2,3) £/ (24,5)

20/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?

1) La glycémie postprandiale d’un sujet normal ne doit pas dépasser 1,80/
2) La quantité de glucose a donner a un enfant en vue d’une épreuve d’hyperglycémie provoquée par voie orale est

de 50 g
3) Le diabéte gestationnel nécessite préférentiellement le dosage de I'hémoglobine glyquée pour la surveillance de

Féquilibre glycémique ~
4) En cas de jeun, les corps cétoniques peuvent gtre présents dans les urines d'un sujet normal

5) Lors d'une insuffisance hépatique, du galactose et du fructose peuvent étre retrouvés dans les urines ,

A/ (1,23) (2,35) c/{24.5) 0/ (2.4) £/ (4,5) >






